



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

23 ноября 1994 г., среда. № 237 (22201). Цена 50 руб.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Президент России Борис Ельцин подписал Указ о Фонде президентских программ. Фонд является некоммерческой организацией. Его основными задачами являются разработка, экспертиза и отбор предложений по реализации президентских программ, обеспечение их необходимыми средствами из внебюджетных источников, создание финансовых и инвестиционных механизмов для их разработки и осуществления.

Кувейтские банки изучают возможность отсрочки выплат по внешнему долгу России, который составляет 1,1 млрд. долларов и унаследован от бывшего СССР. Об этом сообщили представители Кувейта в ходе встречи премьер-министра России Виктора Черномырдина с местными бизнесменами.

«Средства массовой информации должны иметь поддержку из бюджета, иначе они выживут», - заявил вице-премьер России Сергей Шойгу. Федеральные газеты - из федерального бюджета, областные - из областного, а районные и городские газеты, поскольку местные бюджеты весьма слабые, получают поддержку от государства.

«Во фракции «Выбор России» вопрос об исключении из нее Михаила Полторанина никто не ставил», - заявил заместитель председателя фракции Борис Золотухин. В воскресной программе «Итоги» (НТВ) прозвучала информация о том, что фракция «Выбор России» якобы собирается расстаться с Полтораниным.

Государственный комитет обороны Чешской Республики, созданный в соответствии с указом Джохара Дудаева, объявил Россию в том, что она якобы начала войну против Чечни. «Российские регулярные части оккупировали часть территории Чешской Республики - Надтеречный район», - говорится в распространенном в Грозном заявлении ГКО. В нем утверждается, что в ближайшие дни планируется «оккупация территории Наурузко и Шелковского районов».

«Неизбежной и адекватной реакцией» назвал специальный представитель генерального секретаря ООН в бывшей Югославии Ясена Акаси налет авиации НАТО на сербский аэродром в Удбине. Акаси лично отдал приказ о проведении этой военной операции. В папках в штабе подтверждают, что пилоты югославской авиации пытались, насколько это было возможно, избежать или свести к минимуму человеческие жертвы.

С призывом к правительствам всех стран объединить усилия в борьбе против не признающей границ и угрожающей демократии и стабильности международной организованной преступности обратился генеральный секретарь ООН Бутрос Гали. Выступая на открытии конференции ООН по борьбе с международной организованной преступностью, он подчеркнул, что «в Европе и Азии, в Африке и Америке действуют силы тьмы, не щадящие никого».

По сообщениям РИА «Новости», информация получена по каналу связи компании «Информсыз» Черноземья.

Следующий номер «КОММУНЫ» выйдет 25 ноября.

РУКОВОДИТЬ - НЕ РУКОЙ ВОДИТЬ

В центре переобучения и повышения квалификации кадров областной администрации началась учеба глав сельских и поселковых администраций. В ходе пятидневной учебы главы администраций ознакомятся с проблемами аграрной реформы, ее правовыми аспектами, проведут встречи с руководителями областных служб и ведомств, представляющих интересы социальной сферы области, обменяются опытом работы.

БЛАГОТВОРИТЕЛИ ОБЪЕДИНИЛИСЬ

С целью более согласованных действий на совещании представителей воронежских областных благотворительных организаций, входящих в российский структуры, создан координационный совет. Его председателем избран В. Я. Коняев (зам. председателя областного отделения Российского фонда мира). На первом заседании совета рассмотрено постановление Государственной Думы «О проекте федерального Закона «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях». Предложения и замечания к этому проекту направлены в Москву.

«НИВА» ДЛЯ ВETERANОВ

758 жителей Новоусманского района получили возможность бесплатно для себя стать подписчиками на местную газету «Нива» с доставкой в первом полугодии 1995 года. Райадминистрация, возглавляемая Игорем Е. С. Калинин, выделила на эти цели 7,4 миллиона рублей. В числе льготников - ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды и другие люди, слабо защищенные в социальном плане.

КНИГУ - НА СВЕЖИЙ ВОЗДУХ

Воронежское отделение Национально-патриотического фронта «Память» намеревается провести 27 ноября (Петровский сквер, в 15.00) презентацию книги «Еврейский вопрос в России середины XIX - начала XX века», автором которой является «кофидер» этого фронта С. Неваев. В распространенной листовке приглашения, заканчивающейся традиционным для «Памяти» призывом: «Да воскреснет Бог и расточает врази Его! Да воссияет во славу России!», утверждается, что представляемая публике книга - «первая научная работа в России после 1917 года на нераскрытую тему».

ПО-ПРЕЖНЕМУ БРАТЯ НАВЕК

Пока правители делают - не поделят то флот, то полуостров, то раздвинут таможи-заставы, граждане России и Украины думают совсем о другом. В Воронеже началась подготовка учредительной конференции местной организации общества российско-украинской дружбы. В инициативной группе - профессор экономики И.Б. Загайтов, рабочий лидер А.С. Павлов, журналисты, профсоюзные работники, люди искусства.

ТАНЦЫ ПОКА МОЛОДОЙ...

Третий Всероссийский фестиваль студенческих ансамблей танца пройдет с 25 по 27 ноября в Воронежском театре оперы и балета. В фестивале примут участие около 20 творческих коллективов России и один - из Украины. Воронеж будет представлен ансамблями медицинской, лесотехнической академии и агроуниверситета. Организуют фестиваль координационный совет по делам молодежи области и управление культуры администрации Воронежа.

БОРИС, КОТОРЫЙ ДАРИТ СЧАСТЬЕ

«Счастье в жизни много», - сказал в одном из последних интервью Борис Гребенников. - И волнует меня лишь то, как передать его остальным людям». Что же, у мэтра российского рока есть прекрасная возможность сделать это 2 декабря в Дворце спорта «Юбилейный» на своем концерте вместе с легендарной группой «Аквариум».

ГОЛОС ПОДАЕТ АККОРДЕОН

27 ноября в 15 часов в музыкальной гостиной «Гармония» библиотеки искусств (Кузнецкая, 6) соберутся аккордеонисты на свой первый городской праздник. Учащиеся, студенты и профессиональные артисты подготовили большой концерт, в фойе концертного зала будет развернута выставка нотных сборников и грамзаписей. Собрание аккордеонистов - девятая в серии праздничных трубочек, кларнетистов, саксофонистов, виолончелистов, ударников, домристов, скрипачей и балалаечников.

«И» УПАЛА - ВСЕ ПРОПАЛО!

С начала года в области изъята 471 фальшивая 50-тысячная купюра, 129 - 10-тысячных, шесть - пятидесятирублевых на общую сумму 23 миллиона 550 тысяч рублей. В отличие от фальшивок, которые не хрустят, не имеют водяных знаков и жалятся, в область, как сообщили в УВД областного управления, завезены банкноты, практически ничем не отличающиеся от настоящих. Но вот в выражении «Подделка билетов банка России...» в слове «России» нет последней буквы «и». Будьте бдительны!

ЕЙ БЫ ЖИТЬ ДА ЖИТЬ...

Двухлетняя девочка из многодетной семьи из Эртильского района погибла во время пожара, возникшего от неисправной электроплитки. Соседи смогли вытащить из огня только трех детей. Трагедия произошла буквально в течение 10 минут, пока мать ходила в аптеку за лекарствами. В итоге этого пожара четыре семьи остались без крыши над головой. В целом же за прошедшую неделю в 72 пожарах погибло пять человек и пострадало столько же.

Всегда на этом месте рисует А. Бавыкин

Он думает, что плавает по течению

СТОЯЧЕЕ ВОДОФЕ

Насосы, насосные агрегаты любой модификации; вакуумные водокольцевые установки ВВУ-3, для машинного гоения кораб - со склада в Воронеже.

Тел. 49-81-46.

Погода

Сегодня днем по области облачно с прояснениями, небольшие осадки; ветер северо-западный, 7-12 м/с, температура 0-плюс 5.

В Воронеже - небольшие осадки, температура 1-3 градуса тепла, атмосферное давление будет расти.

24-25 ноября - облачно с прояснениями, умеренно небольшие осадки, днем 2-4 без осадков; ветер северо-восточный, 6-11 м/с, днем 24-го местами порывы 15-18 м/с, температура 2-4 по ночью от 2 тепла до 3 градуса мороза, днем 25-го вьюно и днем от 1 тепла до 4 градуса мороза.

Продолжение темы

ПОТЕРПЕВШИЕ ОТ «ВЕРНИСАЖА»

В редакцию поступила копия открытого письма, направленного владелицами бывшей АОЗТ «Вернисаж» главе администрации области А. Я. Ковалеву. Автор его сообщает, что уже в течение 4 месяцев не имеет возможности встретиться с главой администрации. Поэтому вынуждены обратиться через газету.

В письме, в частности, говорится, что за целый «бухет» нарушений, связанных с регистрацией и деятельностью «Вернисажа», прямую или косвенную ответственность несут администрация, налоговая инспекция, и нотариат. Кто объяснит, как и почему созданный начальником отдела фонда социальной-экономической защиты Тихоновой АОЗТ «Вернисаж» запросто был продан некоему Новикову по паспорту Струкова, утерянному (о чем своевременно было сообщено в органы милиции) за полгода до этого? И почему налоговая инспекция находит время проверить старуху на рынке, а «Вернисаж» с многомиллионными доходами, «работория», выбрав критерии компенсации и возможные варианты последовательности выплаты. Снова поднимался вопрос об ответственности и виновности администрации, налоговой инспекции, нотариата хотя бы в плане преступной халатности и бездействия, но - никаких результатов. Вместо этого, с легкой руки администрации, появляется новинка. Следователи стали добывать от потерпевших в письменной форме декларировать источник доходов для вкладов в «Вернисаж». Заметим, что в результате таких действий большое количество вкладчиков просто побоялось обратиться с заявлением в милицию: «Вернисаж» обобрал, а может, еще и государство с налоговой инспекцией обделит. Анализ показывает, что не намерсдесах призвало большинство вкладчиков, а с трудом собрав свои «гробовые», в «Вернисаж» приходили самые незащищенные в надежде спасти жалкие гроши от «вспокоряющей» инфляции.

Ковалев по всем вопросам, связанным с выплатой компенсации, главным назначил Ю. И. Трещяковского. Трудновато было вести с ним переговоры, но хоть что-то из наших предложений поддерживалось. Все планы рухнули после выступления Ковалева по телефону 28 октября. Трещяковский на следующий день сказал, чтобы люди к нему больше не обращались и не звонили: «У меня расписание Ковалева».

Понимая финансовые трудности областной администрации, потерпевшие предлагали по примеру Москвы и московского инвестиционного фонда «Мифа» (который решает вопросы помощи пострадавшим в результате преступных действий разного рода АОЗТ и т.п.) использовать средства фонда «Вернисаж» в качестве компенсации за ущерб, нанесенный в результате преступных действий. Из числа вкладчиков «Вернисажа» было создано общественное объединение «Потерпевшие», выбрав критерии компенсации и возможные варианты последовательности выплаты. Снова поднимался вопрос об ответственности и виновности администрации, налоговой инспекции, нотариата хотя бы в плане преступной халатности и бездействия, но - никаких результатов. Вместо этого, с легкой руки администрации, появляется новинка. Следователи стали добывать от потерпевших в письменной форме декларировать источник доходов для вкладов в «Вернисаж». Заметим, что в результате таких действий большое количество вкладчиков просто побоялось обратиться с заявлением в милицию: «Вернисаж» обобрал, а может, еще и государство с налоговой инспекцией обделит. Анализ показывает, что не намерсдесах призвало большинство вкладчиков, а с трудом собрав свои «гробовые», в «Вернисаж» приходили самые незащищенные в надежде спасти жалкие гроши от «вспокоряющей» инфляции.

Ковалев по всем вопросам, связанным с выплатой компенсации, главным назначил Ю. И. Трещяковского. Трудновато было вести с ним переговоры, но хоть что-то из наших предложений поддерживалось. Все планы рухнули после выступления Ковалева по телефону 28 октября. Трещяковский на следующий день сказал, чтобы люди к нему больше не обращались и не звонили: «У меня расписание Ковалева».

Фестиваль



Праздник вернется к нам снова!

20 ноября большим гала-концертом, состоявшимся в Воронежском театре оперы и балета, завершился Всероссийский фестиваль «Молодые голоса и молодой балет России».

Девять дней этого праздника искусства, которым ознаменовал свой новый сезон наш театр, доставили воронежцам радость общения с действительно талантливым молодежью из Москвы, Санкт-Петербурга, Перми, Новосибирска, Нижнего Новгорода и, конечно же, со своими земляками.

Все дни зрительный зал внимал, сопереживал происходящему на сцене, радовался тому, что наши солисты - и оперы, и балета - достойно выглядят среди именитых исполнителей. Этот успех осязательно проявился в конкурсе на лучший спектакль в опере и балете. Председатель комитета по культуре департамента по социальной политике области Ю.С. Соловьев от имени Президента России вручил почетные регалии званием заслуженных артистов Российской Федерации Игорю Денисову, Михаилу Кузнецову, Татьяне Фроловой, Петру Попову.

Были вручены также призы спонсоров фестиваля, который теперь предполагается сделать традиционным и проводить его у нас в Воронеже каждые два года.

Д. ГРИГОРЬЕВА.
Фото А. Костина.

На этом разговор о фестивале мы не заканчиваем. Подробный разбор спектаклей, как оперных, так и балетных, сделаем на страницах «Коммуны» критики из Москвы и Воронежа.

Воскресенье, 27 ноября, состоятся выборы депутатов областной Думы и Воронежского городского муниципального Совета. Призываем воронежцев исполнить свой гражданский долг и таким образом способствовать окончательному формированию органов законодательной, представительной власти.

Депутаты ГосДумы в Воронеже

Депутаты ГосДумы, каким и положено, заседают. Но в свободное от основной работы время они не чуждаются встречаться со своими избирателями. И не только со своими. Вчера в малом зале областной Думы сразу три парламентария - москвич А.Н. Селезнев, саратовец А.Н. Гордеев и наш Р.Г. Гостев провели пресс-конференцию. Все трое - представители думской фракции коммунистов, и разговор, естественно, шел с тех позиций, которые она занимает в нижней палате Федерального Собрания.

Депутаты, перечисляя законопроект, подлежащий рассмотрению в Думе в первую очередь, выделили проект бюджета на 1995 год. По их мнению, он не выдерживает никакой критики. Правительством, считают они, не извлечено никаких уроков, провалив исполнение бюджета за нынешний год. Рост доходов в 1995 запланирован всего на 6-7 процентов. С учетом инфляции это означает, что в своем реальном выражении доходная часть бюджета не поднимется выше 60 процентов от запланированного.

Депутаты-коммунисты видят выход из одного - кардинальной смены экономического и социального политического курса правительства.

Скорее всего с их мнением вряд ли согласится Президент и обновленное правительство. Значит, не исключена конфронтация Президента и ГосДумы, тем более, что после 12 декабря он вправе распустить Думу и назначить новые выборы. Предлог для роспуска найти не сложно: Президент и его команда уже имеют в этом деле немалый опыт.

Среди поднятых на пресс-конференции вопросов были и такие, что имели непосредственное отношение к прессе: работа депутатов над проектами законов о государственной поддержке средств массовой информации, о телевидении. Депутаты заверили журналистов, что примут необходимые меры, чтобы пресса была свободна и независима по крайней мере в экономическом отношении.

В тот же день депутаты ГосДумы А.Н. Гордеев и Г.Н. Селезнев встретились с коллективом редакции газеты «Коммуна».

В. КОРДОВ.

На темы дня За мишурой телеслов

В последние две недели я начал регулярно смотреть воронежское телевидение. Грядут очередные выборы депутатов в городской муниципальный Совет и областную Думу. Кандидатов своих я не знаю, поэтому хоть заочно через экран телевизора познакомиться с ними не помешает. Тем более, что председатель облдумы И.М. Шабанов, выступая недавно по телевизору, дал такой совет: «Рентгенное просвечивайте тех, за кого будете голосовать». Стоит ли у кандидатов за словоблудием и мишурой слов действительная забота о своих избирателях?»

Насчет рентгена у меня, наверное, не получится, но с программами тех, кто будет представлять мои интересы в местных органах власти, познакомиться необходимо. Слушаю, смотрю, делаю выводы. Один из кандидатов мне очень понравился своей честностью. Он так и сказал: «Ничего я вам обещаю не буду, потому что знаю, что ничего хорошего из этого не получится». Жаль, не из моего округа кандидат - поощрить бы его. Честно признался в своей беспомощности.

А вот «мои» кандидаты «словесными» разнятся, охмуряют меня, как скендзы пана Козлевича.

Директор районного комбината благоустройства, например, обещает в случае его избрания в городской муниципальный Совет отремонтировать крыши домов и заасфальтировать дворы. Что же выводит? Сейчас он свои должностные обязанности не выполняет, а если выберут, тогда и начнет действовать? Мне кажется, тут элементарным шантом полахивает. Причем, если изберут его, и он заасфальтирует двор моего дома, то в другом конце района дома попрежнему будут утопать в грязи? Нет, не хочу такого депутата.

А вот некий политический советник главы администрации. На воронежском телеэкране он гостя чести, но выступления его разнообразием не отличаются: выслушала проклятия в адрес коммунистов, национал-патриотов и всевозможных оппозиционных сил, подним хвала Президенту

В воскресенье, 27 ноября, состоятся выборы депутатов областной Думы и Воронежского городского муниципального Совета. Призываем воронежцев исполнить свой гражданский долг и таким образом способствовать окончательному формированию органов законодательной, представительной власти.

Депутаты ГосДумы в Воронеже

Депутаты ГосДумы, каким и положено, заседают. Но в свободное от основной работы время они не чуждаются встречаться со своими избирателями. И не только со своими. Вчера в малом зале областной Думы сразу три парламентария - москвич А.Н. Селезнев, саратовец А.Н. Гордеев и наш Р.Г. Гостев провели пресс-конференцию. Все трое - представители думской фракции коммунистов, и разговор, естественно, шел с тех позиций, которые она занимает в нижней палате Федерального Собрания.

Депутаты, перечисляя законопроект, подлежащий рассмотрению в Думе в первую очередь, выделили проект бюджета на 1995 год. По их мнению, он не выдерживает никакой критики. Правительством, считают они, не извлечено никаких уроков, провалив исполнение бюджета за нынешний год. Рост доходов в 1995 запланирован всего на 6-7 процентов. С учетом инфляции это означает, что в своем реальном выражении доходная часть бюджета не поднимется выше 60 процентов от запланированного.

Депутаты-коммунисты видят выход из одного - кардинальной смены экономического и социального политического курса правительства.

Скорее всего с их мнением вряд ли согласится Президент и обновленное правительство. Значит, не исключена конфронтация Президента и ГосДумы, тем более, что после 12 декабря он вправе распустить Думу и назначить новые выборы. Предлог для роспуска найти не сложно: Президент и его команда уже имеют в этом деле немалый опыт.

Среди поднятых на пресс-конференции вопросов были и такие, что имели непосредственное отношение к прессе: работа депутатов над проектами законов о государственной поддержке средств массовой информации, о телевидении. Депутаты заверили журналистов, что примут необходимые меры, чтобы пресса была свободна и независима по крайней мере в экономическом отношении.

В тот же день депутаты ГосДумы А.Н. Гордеев и Г.Н. Селезнев встретились с коллективом редакции газеты «Коммуна».

В. КОРДОВ.

На темы дня За мишурой телеслов

В последние две недели я начал регулярно смотреть воронежское телевидение. Грядут очередные выборы депутатов в городской муниципальный Совет и областную Думу. Кандидатов своих я не знаю, поэтому хоть заочно через экран телевизора познакомиться с ними не помешает. Тем более, что председатель облдумы И.М. Шабанов, выступая недавно по телевизору, дал такой совет: «Рентгенное просвечивайте тех, за кого будете голосовать». Стоит ли у кандидатов за словоблудием и мишурой слов действительная забота о своих избирателях?»

Насчет рентгена у меня, наверное, не получится, но с программами тех, кто будет представлять мои интересы в местных органах власти, познакомиться необходимо. Слушаю, смотрю, делаю выводы. Один из кандидатов мне очень понравился своей честностью. Он так и сказал: «Ничего я вам обещаю не буду, потому что знаю, что ничего хорошего из этого не получится». Жаль, не из моего округа кандидат - поощрить бы его. Честно признался в своей беспомощности.

А вот «мои» кандидаты «словесными» разнятся, охмуряют меня, как скендзы пана Козлевича.

Директор районного комбината благоустройства, например, обещает в случае его избрания в городской муниципальный Совет отремонтировать крыши домов и заасфальтировать дворы. Что же выводит? Сейчас он свои должностные обязанности не выполняет, а если выберут, тогда и начнет действовать? Мне кажется, тут элементарным шантом полахивает. Причем, если изберут его, и он заасфальтирует двор моего дома, то в другом конце района дома попрежнему будут утопать в грязи? Нет, не хочу такого депутата.

А вот некий политический советник главы администрации. На воронежском телеэкране он гостя чести, но выступления его разнообразием не отличаются: выслушала проклятия в адрес коммунистов, национал-патриотов и всевозможных оппозиционных сил, подним хвала Президенту

Б. ОРЛОВ.

Вести из провинции

И швец, и жнец...

Развалившуюся службу быта на сдвиге начинают брать на свои плечи сельхозтоварищества. В колхозе «Заря» Кантемировского района открыта собственная станция технического обслуживания легковых всех марок. Работа у мастеров спорится.

П.ЧАЛЫЙ.

По «Осенней аллее» под градусом

В союзах «Алтинский», именуемых в народе по старинке винзаводам, приступили к выпуску нового сорта вина из черноплодной рябины и яблук - сырыя, вырабатываемого в собственных садах.

В.ЯЦИН.

Захват конвой

Спецназ милиции Воронежского РОВД севозапа на одной из центральных улиц районцентра по направлению к парку, где через полчаса должен был начаться уголовный процесс.

Ю.ЕРМАКОВ.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ?..

Самоуправление

Кроме депутатов и приглашенных, в зале, где проходила сессия собрания представителей города Лисок и района, оказались и так называемые представители общественности.

Но были и другие причины. Директор частного предприятия «Лискиброк» Н. М. Погорелов сказал: - Я плачу огромные налоги - мне небезразлично, как расходуется местный бюджет...

Пришли также ветераны, чтобы узнать о работе сессии не с помощью радио и газет, а лично. В общем, из 45 депутатов присутствовало 36, а заместителей конференции - 24.

Сообщение о том, что депутаты собрания представителей намеревались обсудить нарушения при индивидуальном строительстве, редко кого оставило равнодушным.

Суть в том, что нарушения и злоупотребления допускали прежде всего представители нынешней исполнительной власти.

Надо отдать должное В. В. Шевцову - глава администрации города и района. Шепелиховская ситуация. Большая часть государственных средств, предназначенная для укрепления коммунального хозяйства, «ушла» на строительство коттеджей.

Ю.ЕРМАКОВ.

руководителя района. Поступи он иначе, авторитет его в городе и районе сильно бы пострадал. Но... Виктор Владимирович тоже строит дом для сына. Очень даже заметный коттедж получается. Да, не за государственный счет, а за свой (вовремя взял льготную ссуду). Да, у него есть документы, что строительные материалы куплены. Все так. И все же, все же...

Такова ситуация. И вот - сессия собрания представителей. Вопрос о строительстве коттеджей оказался в повестке дня третьим и последним.

Доклад прокурора В. В. Коломыцева о состоянии преступности глубоким не назывался: анализа и серьезных выводов в нем депутаты не услышали. Но сами факты и цифры наводили на размышления. В общем и целом получалось, что вроде бы преступность стала сокращаться (за девять месяцев на 4,3 процента), но низка раскрываемость (67 процентов), особенно при расследовании тяжких преступлений.

Обсуждение доклада прошло, мягко говоря, слабо. Выступления председателя комиссии по укреплению законности и охране прав граждан П.Е.Фролова, начальника службы общественной безопасности горрайотдела милиции В.И.Кувшинова и некоторых других ораторов скорее походили на самоотчеты.

Покончив с первым вопросом, депутаты быстро решили второй: утвердили членами собрания

полной бесконтрольности, без каких бы то ни было «противовесов» администрация города и района довольно быстро пришла к выводу, что главное - результат, что в белых перчатках и во фраке, дескать, много не сделаешь. И, надо сказать, удалось - таки многое сделать. Во время, когда почти повсеместно, например, снижаются темпы строительства, в Лисках сооружаются и жилье, и многие нужные объекты: дом для престарелых, больницы, физкультурный комплекс и т.д.

В. В. Шевцов своей властью еще до открытия сессии приказал своему заместителю - председателю городского комитета государственного управления А.П.Ирхина, отвечающему за работу коммунальной службы, указать на его «неполное соответствие занимаемой должности». Соответствующий документ глава администрации считал за своим решением: он наказал А.И.Кириллова и В.М.Мартыненко поговорить с Валентином Михайловичем Мартыненко к тому же временно (до окончания проверки) отстранил от должности начальника ЖЭУ-1.

Сессия решила вернуться к этому вопросу после того, как прокуратура сделает свои выводы.

Решения сессии, конечно, можно назвать и «половинчатыми», и еще как-нибудь похуже. И будет справедливо. Но... надо все-таки учитывать одно важное обстоятельство.

В Лисках, как и повсеместно в райцентрах, довольно длительное время вовсе не было представительной власти. Все решала исполнительная. В условиях

Письма в "Коммуну"

Законопроект не прошел

В нашей области продолжается обсуждение проекта федерального Закона «О ветеранах», принятого в первом чтении. Об этом уже сообщалось в «Коммуне». Однако не всем ветеранам войны известно, что 19 октября в Государственной Думе обсуждался и был поставлен на голосование проект федерального Закона «Об установлении единого статуса участника Великой Отечественной войны».

Будучи недавно в Санкт-Петербурге и участвуя в работе Международной конференции по правовым проблемам социальной защиты ветеранов последнего военного призыва, я имел возможность ознакомиться с текстом и содержанием указанного законопроекта. Он предельно краток, но по своей значимости в преддверии даты Великой Победы настолько актуален, что есть необходимость привести проект Закона полностью:

«1. Считать участниками Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. всех военнослужащих и лиц волеюнаемного состава, проходивших службу в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД в период Отечественной войны.

Вполне понятно, что данный законопроект полностью перечеркивает несовершенный принятый в первом чтении закона «О ветеранах» в той его части, где говорится о категориях ветеранов и участников войны и полностью восстанавливает историческую справедливость в определении статуса участника Великой Отечественной войны, установленного почти 50 лет назад в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 г. «Об учреждении медали «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» со всеми вытекающими отсюда последствиями.

П.ТКАЧЕНКО.

Платить! И никаких гвоздей...

Давно идет приватизация жилья. Мы живем в колхозных квартирах, много лет отработали в хозяйстве и хотели бы, чтобы квартиры перешли в нашу собственность. Еще в 1993 г. мы хотели приватизировать, т.к. в соседних колхозах уже это сделали. Но наш председатель В.Н.Клишин почему-то решил в этом году нам их продать, а не приватизировать.

Вопрос сейчас стоит, какая зарплата у колхозников. Но несмотря на эту такую цену за квартиры «заломили», что теперь не знаем, что делать.

Наша дома деревянные, строили их местные плотники. Сколько мы трудов вкладывали в эти квартиры, сами каждый год делали ремонт. А теперь нам сказали заплатить деньги за нового года (2 млн. 800 тыс.). Другой дом оценили в 2 млн. 700 тыс. рублей и тоже обязали выплатить их до нового года.

Председатель колхоза пообещал, что если мы дома не выкупим, то он поднимет квартплату до такой степени, что мы их сами бросим, или колхоз продаст квартиры с аукциона. А нас в счет не берут. Мы в итоге останемся с детьми на улице.

Международная конференция, о которой я

Захват конвой

Спецназ милиции Воронежского РОВД севозапа на одной из центральных улиц районцентра по направлению к парку, где через полчаса должен был начаться уголовный процесс.

Ю.ЕРМАКОВ.

Воронежское конструкторское бюро авиационного научно-технического комплекса им. А. Н. Туполева

на основе договоров с юридическими и физическими лицами обеспечивает: оформление и защиту прав на изобретения, полезные модели, промышленные образцы и товарные знаки; разработку товарных знаков и подготовку документов для их официальной регистрации в Роспатенте.

подготовку документов для регистрации мест происхождения товаров; разработку фирменного стиля; подготовку документов о передаче прав на объекты промышленной собственности; подготовку лицензионных договоров; ведение перспектив клиентов с патентным ведомством Российской Федерации; проведение всех видов патентно-информационных исследований.

Тел. 44-85-23.

Акционерное общество открытого типа «Воронежский опытно-механический завод»

изготавливает и монтирует агрегатный маслозавод производительностью 10 тонн подсолнечного масла, мельничные комплексы для переработки злаковых культур, насосы фекальные, строительные леса, любые виды металлоконструкций, технологического и нестандартного оборудования, производит ремонт и замену шнековых прессов производства г. Киншинева, реализует универсальные котлы КС-ТГВ-16 для отопления помещений площадью 120 кв. м, горячего водоснабжения, работающие на газе и твердом топливе.

Оплата договорная. Возможен бартер. Мы ждем Вас по адресу: 394086, г. Воронеж, ул. 121-й Стрелковой дивизии, 9. Тел.: 36-48-75, 36-32-05.

КОВРОВАЯ ДОРОЖКА В... БАНКРОТЫ

Ковровая фабрика в Елань-Колене Новохоперского района - единственная, в своем роде. Если уж не в России-матушке в целом, то в Черноземье точно. Это предприятие никогда не было простым подельвателем кичевых ковров - таких, какими несть числа на сегодняшний день. Оно входит в уникальную ассоциацию предприятий, разрабатывавших модели, орнамент и узоры на основе народных художественных промыслов, бережного хранения и развешивания которых был главным художником Виталий Звонеров.

Первый признак финансового краха - отключенные телефоны. Я об этом забыл и в течение часа накручивал диск аппарата, надеясь пробиться либо к директору, либо к главному инженеру, либо, на худой конец, в бухгалтерию, и спросить, что думает руководство делать дальше. Наобум в разгар дня набрал номер домашнего телефона директора предприятия Н.П.Гончарова. Николай Петрович ответил, но оказалось, что он - уже не директор. Устал бороться за плазучесть тонущей фабрики, устал бороться со свинцовыми тиснотами жизни, и теперь вот дома. Но обстановку на фабрике знает, всей информацией владеет.

Высокого качества, а приходит - на те, вам, Боже, что нам негем! Пробовали мить шерсть на фабрике. Мучались-мучались, но получилось. И весьма неплохо. Для того, чтобы полностью замкнуть технологический цикл, надо было прикупить оборудование для прядения и чесания. За 20 миллионов в конце лета поехали в областную администрацию. Там заставили написать бизнес-план. Написали.

Ю.ЕРМАКОВ, соб.кorr. «Коммуны».

«Я заключил доброе имя мое»

24 ноября - день рождения А.В.Суворова

Великие наши соотечественники в наших представлениях похожи друг на друга. В своей же внутренней, духовной жизни, конечно, были разными. Оставленные А.В.Суворовым свидетельства о себе: его жизнь, победы, книги и своеобразный лирический дневник - две тысячи сохранившихся его писем - тому подтверждение. Знаем же мы о нем - по-школярски мало.



Александр Суворов

Родился великий полководец в Москве, 24 ноября, по одним данным, в 1729 году, а по другим, в 1730 году в аристократической, дворянской семье. Его отец - генерал, сенатор, автор первого русского словаря. Именно он, с помощью знаменитого крестника Петра Великого и прадеда А.С.Пушкина генерала А.П.Ганнибала, с детских лет привил сыну любовь к Отечеству и тягу к военному делу, дав ему в ходе домашнего обучения глубокие знания по артиллерии, фортификации, военной истории, языкам.

Между прочим, Екатерина II удостоверяла: «Фамилия Суворовых дворянско-дворянская, спокойна русская и живет в России. Его отец служил при Петре I... это был человек неподкупной честности, весьма образованный».

Двенадцати лет мальчика по дворянским обычаям зачислили солдатом лейб-гвардии Семёновского полка. Продолжая жить дома, он регулярно и последовательно пополнял свои знания, что позволило ему к вояжам, наследственным качествам добавлять многое в ходе домашнего воспитания, особенно в общей и военной культуре.

Действительную службу Суворов начал капитаном и до 1758 года служил в Военной коллегии, успешно справляясь со своими обязанностями. Стремился же он в строй, в войска.

Боевую службу начал в Семилетней войне (1756-1763). И полвека провел в непрерывных походах и боях. В русско-турецкой войне 1768-1774 годов он не только участвовал на победах полководца П.А.Румянцева-Задуняевского, но и сам одержал замечательную победу при Козлудже в 1774 году. В русско-турецкой войне 1787-1791 гг. начато Турцией, генерал-аншеф А.В.Суворов добился блестящих побед при Кинбурге, при Фокшанах и Рымнике. В сражении у Рымника, имея 25 тысяч солдат, он наголову разбил столь численную армию турок. И было приказано именовать его впрямь: граф Суворов-Рымникский.

В 1790 г., когда ему было поручено взять стратегический пункт врага в устье Дуная - крепость Измаил, - он прекратил отвод войск, начаты предостережением, построил сооружение, подобное крепости, подготовил много лестниц и инструментов, провел множество тренировок с войсками. Убедившись в готовности войск к штурму крепости, послал командующему турец-

душно отвечал: «Раз-везенье, два - везенье, а на третий - может, и уменье».

Только раз, кажется, удача отвернулась от Суворова. И то, слава Богу, не военная, а политическая. В 1774 году императрица направила его для участия в подавлении Пугачевского бунта, но в район боевых действий прибыл к шалочному разбору, когда повстанцы уже были разбиты правительственными войсками.

Суворов не без гордости говорил, что кроме как на войне он не пролил никогда чужеславянской крови, а участвуя в подавлении Пугачевского бунта - ни чинил ни малейшей казни, разве что гражданскую и то одним бесправным зачинщиком, но усмирив человека колесом ласковости».

Авторитет и слава А.В.Суворова были столь велики, что Павел I оказался перед ним бессильен: по желанию руководителей государств антифранцузской коалиции он отозвал полководца из ее состава и возложил на него командование союзными войсками в Северной Италии. В 1799 году блестяще провел итальянский и швейцарский походы.

В итальянском походе русско-австрийская армия одержала блестящие победы в сражениях на реке Адде, реке Требия и при Нови, разгромила три французские армии, возглавляемые талантливыми полководцами Моро, Макдональдом и Жубером. Северная Италия была освобождена от французского господства прежде всего благодаря высоким морально-боевым качествам русских войск и выдающемуся полководческому искусству А.В.Суворова.

Швейцарский поход Суворова из Северной Италии через Альпы позволил ему вывести свои войска из окружения. Во всем мире он признан самым выдающимся, подтверждением, что где пройдет олень, там пройдет и русский солдат, но там, где олень не пройдет, там пройдет русский солдат, суворовский чудо-богатырь.

Итальянский и швейцарский походы много добавили к славе нашего Отечества: русская армия проявила невиданный ге-

Воронежское конструкторское бюро авиационного научно-технического комплекса им. А. Н. Туполева на основе договоров с юридическими и физическими лицами обеспечивает: оформление и защиту прав на изобретения, полезные модели, промышленные образцы и товарные знаки; разработку товарных знаков и подготовку документов для их официальной регистрации в Роспатенте.

АООТ «Халхаэлектротехника» реализует: двигатели и запасные части автомобилей ГАЗ-24, ГАЗ-53, УАЗ, «Москвич», ЗИЛ-130; запасные части Т-150, гидравлические шланги и насосы, распределители, колодки Д-75: карбюраторы; карбид колья, электроды, лист стальной, канифоль, шлиф-круги diam. 300, шлифшкурки 13x13x150, цепь одинарную и двойную на 25,4, на 19 и 50,8 мм, нозубообразные транспортеры ТСН-3,0 Б, стальные лотки ТСН-3,0 Б, тосол, бетоносмесители 0,25 куб. м (900 тыс. руб.).

Акционерное общество открытого типа «Воронежский опытно-механический завод» изготавливает и монтирует агрегатный маслозавод производительностью 10 тонн подсолнечного масла, мельничные комплексы для переработки злаковых культур, насосы фекальные, строительные леса, любые виды металлоконструкций, технологического и нестандартного оборудования, производит ремонт и замену шнековых прессов производства г. Киншинева, реализует универсальные котлы КС-ТГВ-16 для отопления помещений площадью 120 кв. м, горячего водоснабжения, работающие на газе и твердом топливе.

Популярные 14"-21" модели мониторов BRIDGE и DAEWOO. Компьютеры: 386SX, 386DX, 486, Pentium - любой конфигурации. Принтеры: EPSON (матриц.), HP (струйный и лаз.) - в ассортименте. Телефон: Panasonic KX-72365. Широкий выбор комплектующих. Гарантийное и сервисное обслуживание на все оборудование. LIZARD Corp. ph/fax: (095) 193-5363, 490-6458, 490-6459, 490-6457. ОПТИМУМ ЦЕНЫ И КАЧЕСТВА! Офисная мебель из Италии и Сингапура на любой вкус!!!

С доставкой на ваш склад: кабель сварочный, ацетиленовые, кислородные баллоны, ацетиленовые редукторы, кислородный шланг, горелки для сварки пропаном. Тел. 55-65-52.

Воспользовавшись услугами ассоциации реализует автомобили УАЗ. Получение в Воронеже по предоплате. Тел. 56-95-79.

Когда пламя стало пробиваться внутрь салона, Трофимов пришел в себя. Страшная, резкая боль в плече и огонь, который, кажется, уже прилип ко всему телу, вернули его из забытия и заставили бороться за жизнь.

В Новохоперском райотделе внутренних дел в последний день октября готовились к утреннему совещанию, когда к окошку дежурного подошел чужой человек.

РАССТРЕЛ НА ОБОЧИНЕ Дорожные жертвы одной кровавой банды

В Новохоперском райотделе внутренних дел в последний день октября готовились к утреннему совещанию, когда к окошку дежурного подошел чужой человек.

из них вспомнил, что после того, как он проколол колеса и тихонько с подкачки ехал домой, его несколько раз обогнали красные «Жигули» пятой модели, причем он не видел, чтобы один раз обогнав, они попадались ему навстречу.

Сразу в поле зрения попадает некто Клыков - работник одной из автомастерских, неплохой специалист, имеющий довольно многочисленную клиентуру.

Оперативно-следственная группа анализировала их одну за другой и все вместе сразу. Сопоставлялись похожие преступления в других районах и соседних областях.

а автомобиль привлек в первую очередь внимание преступников. Личности потерпевших уточнялись и устанавливались, но сыщиков интересовал главный вопрос: кто же осуществлял столь дерзкие налеты на автомобили.

Среди тех, кто пользовался услугами Клыкова и находился с ним в приятельских отношениях, - Климов - сотрудник отделения по борьбе с экономическими преступлениями Новохоперского РОВД.

В сумерках на шипы. Когда он вышел из машины, рядом с ним остановился встречный грузовик и его водитель посоветовал ему побыстрее с этого места убраться: мол, впереди, метрах в ста, в прогарахных кустах стоит красная «ятерка», а в ней несколько мужиков.

Хоккей «Буря» берет реванш

Во втором круге воронежская ледовая дружина начала набирать очки. Удалось найти ту игру, которая позволила бы продолжить борьбу за выход в «восьмерку» участников следующего этапа.



АООТ «Воронежагротранс» имеет в наличии а/м КАМАЗ всех модификаций: 5320, 53212, 55102, 54112, 5320 со спальным местом.

Table with exchange rates for various banks in Voronezh. Columns: Bank Name, USD, DEM, USD, DEM.

Подписчикам «Коммуны!» Вышел в свет очередной том приложения к газете «Коммуна» - «Энциклопедия быта».

Организация ПОКУПАЕТ шкуры крупного рогатого скота ИЛИ ОБМЕНИВАЕТ НА СОЛЬ

ИПФ «Инистехсервис» предлагает со складов в Воронеже и Москве гаражное оборудование и инструмент.

Производится ремонт дизельной топливной аппаратуры тракторов и автомобилей с гарантией.

Фирма «Интелком» предлагает макаронные изделия (Болгария) 8 наименований.

ЖСК «ГРАНИТ» Хотите построить квартиру в рассрочку в течение 14 месяцев на льготных условиях?

Предприятия «АБРА» реализует мелкими партиями и в розницу: лист стальной 4 мм (в рулонах); лист стальной 45 мм (сталь 45); трубы 168х15;

НОВОЕ УТРО НОВОЙ СТРАНЫ ОБЩЕСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ «ЗАПЧ.РОССИИ»

НАДЕЖНАЯ, ДОХОДНАЯ КОМПАНИЯ Банковская гарантия Срочный договор займа

Воронежский госуниверситет объявляет конкурс на замещение должностей на условиях контракта сроком до 5 лет:

Самая дешевая и красивая мебель из Польши и Германии. Тел. 45-89-32. Адрес: Дворец шинников, ул. Ростовская, с 10 до 19 час.

Приглашаем членов-вкладчиков разместить денежные средства в уставный капитал СТ «АгропромИнвест-Гео».

Специите! Количество вкладчиков ограничено. Вы еще можете успеть! Адрес: г. Воронеж, ул. Плехановская, д. 3, 2-й этаж.

Вниманию руководителей хозяйств и предприятий! Организация «Сатурн» производит монтаж, ремонт и обслуживание дождевальных установок всех типов;

Учредители: редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05;

Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Адрес редакции: 394053, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2. Факс 13-32-20.